



甘肃大学生赵德煜候选全国“最美大学生”



赵德煜

2022年12月30日,教育部网站发布《关于2022年“最美大学生”候选人的公示》。经组织推荐、资格审查、通讯推选、专家终评,共遴选出“最美大学生”候选人10名,西北师范大学学生赵德煜入选。

今年22岁的赵德煜是西北师范大学2020级播音与主持艺术专业大三学生。

15岁那年,他被诊断出左胫骨近端软骨母细胞型骨肉瘤(骨癌)。但他并未与病魔妥协,休学两年,在家人与医生的全力帮助下,经历了一年半的化疗,四次大手术。

为防止病毒扩散以及应对各种不适,2018年,他自愿要求截去左下肢。经历了一个月的康复训练后,他火速回到学校,并作为兰州二中模拟联合国秘书长的身份,与社团的同学们策划并组织第五届兰州二中模拟联合国大会,吸引了来自全市约308位同学参与。

在活动期间,他还担任英文委员会会场WWF的主席,并与同学精心写作编辑了28000字+的背景文件。用自己的力量为兰州市高中模拟联合国发展做出了卓越贡献。并且凭借自身的优势,被兰州二中举荐当选2020年度甘肃省优

秀共青团员,他用这样的精神鼓舞振奋了一批甘肃省高中生。

在这之后,他在兰州二中度过了剩余的高中时光,并且在高考的时候毅然决然地选择了他心中从小的梦想——播音与主持艺术专业,拿到了甘肃省联考全省第15名的成绩,中国传媒大学121名的合格证成绩。虽然最后与中国传媒大学以一分之差落榜,但他并未气馁,选择了西北师范大学作为下一人生阶段的奋斗地点。

在大学,赵德煜克服了各种困难,并不断试探自己的能力最高顶点。进校一年时间,已通过全国大学生英语四级考试,普通话一级乙等考试,报名参加并主持了许多活动与比赛,其中由于优异的舞台表现以及特殊的自身故事受邀担任2022年中国日报社21世纪杯全国大学生英语演讲颁奖典礼演讲嘉宾,激励了一大批学子奋发向上。

他还心系社会活动,在2021年暑假参与学校“甘肃民族地区国家通用语言能力提升现状调研社会实践团队”,在礼县麻元村参加社会调研活动。积极参与采访、拍摄、写稿、视频剪辑,以及各项协调

工作,在团队中做出了自己的贡献,为国家“推普助力乡村振兴”战略做出了青年人应尽的职责。

另外,他还积极参与社会实践与志愿服务,在去年兰州疫情最严重的时候,毅然决然地加入了西北师范大学防疫应急志愿服务队,从清晨到深夜守在抗疫一线,帮助社区居民注册检测码、搀扶行动不便的老人、组织大家有序排队、在人群中鼓励人心。

抗疫的过程很艰苦,赵德煜不仅要克服寒冷天气的考验,还需要克服腿部长时间与义肢摩擦的痛感,而问到他这么做的动力时,他只是说“淋过雨的孩子会更想为别人撑伞”。

几年来,赵德煜先后荣获2020年度中国大学生自强之星;杭州2022年第十九届亚运会中国移动杯亚运英语之星大赛复赛一等奖与决赛一等奖;第四届“外教社”杯全国高校学生跨文化能力大赛三等奖;第27届中国日报社大学生英语演讲比赛甘肃赛区冠军;甘肃省第二届高校学生跨文化能力大赛特等奖;2022西北师范大学校园十佳优秀志愿者。

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔

99岁高龄的任继周院士有了公众号 新年第一篇推文聚焦祁连山生态安全

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)中国草业科学奠基人、99岁高龄的中国工程院院士、兰州大学教授任继周的公众号——“草人说话”,2023年1月1日发出的第一篇推文,文章聚焦“祁连山生态安全”。

2022年12月11日注册“草人说话”的公众号,作者任继周院士在其题为《祁连山生态安全的相关建议》的第一篇文章中说,河西走廊的基质是祁连山及其山麓冲积扇-绿洲-荒漠三者的耦合。河西走廊生命之源在祁连山稳定的水源和沙漠这个优质的保水层。因此在山地与沙漠之间出现了一串绿洲。祁连山保育了河西走廊的多种生态系统。

河西走廊就是依靠祁连山这个生态系统之母提供喂养河西走廊的乳汁。祁连山创造了石羊河、黑河、疏勒河三个内陆河水资源和流域生态。不幸的是这三条河的开发利用率分别高达150%、110%、146%,远远超过40%的生态系统健康生存的警戒线。祁连山的乳汁不够它所养活的生态系统。我们处于生态危机状态。这是历史留给我们的遗产,大量生态赤字,需要我们偿还。

祁连山孕育的是山地-绿洲-荒漠生态系统,绵延于欧亚大陆内部,其中的河西走廊,是丝绸之路的主体。从史前时代直到现代,对人类文明做出了无可取

代的独特贡献。随着人类文明的发展,贡献必将越来越大。

祁连山从气候调节、水源涵养、生态安全、生物多样性等多面,养育了河西走廊的山地-绿洲-荒漠带。这是一个完整的生态系统。近年来这个生态系统,出现的雪线上移、森林萎缩、草地退化、生物种群数量减少、水源涵养功能减退、水土流失加剧等问题,令人心惊。很幸运,气象学家判断,地球已经进入暖湿期,去年克拉玛依荒漠居然出现洪灾,今年塔克拉玛干沙漠涌现了许多小水泊。不论其前因后果如何,目前我们面临难得的历史战略机遇期,应抓紧用好,建成可持续生存与发展的生态系统。



艺考现场。省教育考试院供图

2023年我省艺考拉开大幕 1.3万多名考生率先应考

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)1月2日,2023年甘肃省普通高校招生美术与设计学类专业、舞蹈学类专业统一考试分别在西北师范大学考点、西北民族大学考点开考,我省10705名考生报名参加美术与设计学类专业统考,其中美术类9552人,书法类1027人,唐卡类126人;2579名考生报名参加舞蹈学类专业统考。

为稳妥有序做好艺术类统考工作,我省今年进一步加强考生入场管理,采取多种手段,防止考生和涉考人员携带高科技作弊工具进入考场。利用考生身份核查系统,在考试过程中采用人脸识别方式对考生、试卷、证件进行人机比对,确保人证、人卷相符,严防替考;进一步加强试题试卷安全管理,美术与设计学类的试卷印制、印刷、运送、分发和回收等工作严格遵照《国家教

育考试安全保密工作规定》《国家教育考试试卷印制安全保密规范》等规定执行,按照国家机密级事项管理;进一步加强面试过程管理,舞蹈学类面试评委均聘请外省专家担任,考试期间全程封闭,评委名单均按秘密级事项管理;面试过程中,考生、评委、考场均按“三随机”原则,由计算机随机编排,确保考试公平公正。

艺术类考生须分别参加全国普通高校招生文化课考试和艺术统考。其中,艺术统考包括美术与设计学类(美术、书法、唐卡)、音乐学类(声乐、器乐、作曲)、戏剧与影视学类(广播电视编导、播音与主持艺术)、舞蹈学类和航空服务艺术与管理专业。

甘肃省教育考试院将在各类别考试、评卷、成绩校对完成后陆续在其官网(<https://www.ganseea.cn>)开通考生统考成绩查询功能。

兰州7所民办教育机构年检不合格 不得进行招生及办学宣传

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)兰州市教育局2022年12月30日公布了兰州市2021年度市管民办学校(教育机构)年检结果,因未参加年检而不合格的7所学校,不得进行招生及办学宣传。

本次参加年检的市管民办学

校(教育机构)共60所、民办教育机构42所。根据有关规定,年检优秀及合格的民办学校,准予下一年度继续办学;年检基本合格的,责令限期整改;年检不合格的,不得进行招生及办学宣传,连续两年年检不合格的取消办学资格,并收回办学许可证。

2021年度市管民办学校(教育机构)年检结果“不合格(未年检)”的分别是:兰州菁华补习学校、兰州起芳电子音乐学校、兰州都乐外语学校、兰州启航考研辅导学校、兰州远达科技学校、兰州姚旭艺术学校、兰州未来天诺专修学校。

走过的风雨历程以及取得的光辉成就。书画邀请展汇集了22位校友为献礼母校建校70周年专门创作的一百余幅书画作品。

兰州财经大学是国家布局在西部地区重要的商科院校,是黄河流域上游唯一一所具有本、硕、博人才培养能力的财经大学。

兰州财经大学举办 庆祝建校70周年 系列活动

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)兰州财经大学日前举行建校70周年座谈会、迎新年校友书画邀请展等系列活动,庆祝建校70周年。

座谈会首先播放了建校70周年校庆主题宣传片《寻路》,与会人员共同回顾建校70年学校